臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿



發稿日期:108年11月6日

發稿單位: 臺灣宜蘭地方檢察署

聯 絡 人: 主任檢察官 梁光宗

聯絡電話: (03) 9253000

電子郵件信箱:ktjack@mail.moj.gov.tw

法務部蔡政務次長、最高檢察署江檢察總長、臺灣高等檢察 署王檢察長等機關代表共同蒞臨指導宜蘭地區「109年第15 任總統副總統暨第10屆立法委員選舉查察分區座談會」

因應 109 年第 15 任總統副總統暨第 10 屆立法委員選舉查察工作,本署於民國 108 年 11 月 6 日下午邀集轄區警察、調查、政風、憲兵、移民等機關召開「第 15 任總統副總統暨第 10 屆立法委員選舉查察分區座談會」,法務部蔡政務次長、最高檢察署江檢察總長、高檢署王檢察長、法務部檢察司李副司長、廉政署侯副署長、調查局林副局長、警政署刑事警察局廖副局長等機關代表蒞臨指導。

座談會由本署余檢察長麗貞主持,會中由轄區宜蘭地檢署、宜蘭 縣警察局、調查局宜蘭縣調查站、宜蘭縣政府政風處、宜蘭憲兵隊、 移民署宜蘭縣專勤隊等分就選舉情勢、查賄作為及反賄選具體措施等 項目提出各單位工作報告。本署於工作報告中指出,為嚴防各種賄選 犯罪、境外資金介入及暴力、賭盤、假訊息等不法影響大選,已指揮 轄區司法警察機關展開一波波查賄、制暴及地下資金、賭博等專案掃 蕩,選前更將繼續執法嚴查,務求乾淨選舉環境。

蔡政務次長於會中期許大家謹記「生於斯、長於斯」,民主自由

生活為全民所嚮往,有賴全民維護良好選風以守護臺灣淨土。江檢察總長強調各單位應嚴守行政中立,偵辦案件遵守程序正義,以團隊辦案落實精緻偵查,以獲取民眾的認同與支持。對於假訊息結合社群平台所可能引發的群眾滋擾事件,要做好因應準備,並會同相關主管機關正本清源處理及澄清假訊息,避免有心人士藉機擴大事端。高檢署王檢察長以40年查賄生涯現身說法,細數檢察及司法警察機關選舉查察史期勉同仁投入查賄工作,並指示與會單位積極查察賄選、防制暴力介入選舉、防制境外資金介入選舉、儘速處理假訊息案件、強力掃蕩地下賭盤,遇有群眾事件應依法務部頒「檢察機關處理群眾突發事件注意要點」嚴謹處理。

本署余檢察長除感謝各上級長官蒞臨指導,並強調將以「追溯人流、金流」、「科技查賄、雲端反賄」、「遏止假訊息、防止境外資金、境外勢力」為重要工作目標,並結合轄區檢察、警察、調查、政風、 憲兵、移民等機關通力合作,全力進行各項查賄及反賄工作。

根據本署統計,關於107年地方公職九合一選舉,本署計起訴案件33件47人、聲請簡易判決處刑2件4人、緩起訴處分12件22人、職權不起訴10件23人,其中現金賄選計41件、禮品賄選3件、假訊息案件3件、幽靈人口8件、暴力恐嚇2件,查扣現金新臺幣16萬餘元,並對2縣議員當選人及1鄉民代表當選人提起當選無效,其中2人已獲宣判當選無效,定罪率高且查賄成效良好。

本署為維護良好選舉環境,將以新思維執行查賄及反賄選宣導工作,並結合各單位形成綿密查賄網絡,確保本次選舉的公平與公正。 本署籲請民眾若發現賄選等情事,得以「雲端反賄數位平台」APP、「本 署檢舉賄選專區 LINE」、「免費檢舉電話: 0800024099 轉 4」等方式 勇於提出檢舉,共同維持宜蘭良好選風。



